

ERB 年度颁奖礼 2019-20

杰出学员简介

吴嘉莉

完成课程：初级西式面点师（国家职业资格）基础证书

忠于理想·永不放弃

嘉莉自五岁起与乒乓球结缘，在小学三年级时参加香港乒乓总会的育才培训计划，至小六时已晋身香港青少年乒乓球代表队，之后更成为精英运动员，立志以参加奥运为目标。可惜于初中时身体抱恙，未能再参与高强度训练，无奈地结束运动员生涯。面对刹那间的转变，嘉莉一度对人生感到迷惘。幸而杰出运动员的特质就是拥有无比的斗志，遇强愈强。在家人及朋友的支持下，嘉莉决定重新出发。

由于自小爱吃甜品，在父亲的鼓励下，嘉莉报读了 ERB 的「初级西式面点师（国家职业资格）基础证书」课程。作为全班最年轻的学员，她感恩得到导师的悉心指导和同学的互相扶持，不但顺利完成课程，更找到事业新方向。

嘉莉毕业后以自雇形式开展甜品事业，顾客的口碑令她重拾自信。在 2018 年，她重燃体育梦，成功获聘为中学体育推广主任。现时她日间负责教授学生乒乓球技术，课余继续制作甜品，循兴趣发展事业。嘉莉为人积极乐观，工作热心尽责，深得上司及同事的赞赏，以及学生的爱戴。嘉莉期望将来能继续双线发展事业，并待时机成熟时开设自家品牌的甜品店。

山不转路转，路不转人转。嘉莉虽曾面对突如其来的转变，但她以无比的勇气和正面的态度努力克服困难，不为命运击倒。透过学习新技能，在人生的第二赛道，昂首阔步，赢取金牌。

冼振球

完成课程：TTA 创意工业（室内设计）基础证书

老骥伏枥·志在千里

冼振球早年曾从事多个不同行业，也曾两度走上创业之路。纵然事业发展并非一帆风顺，但他总是充满斗志，渴求知识，矢志把所学的运用到工作上，凡事都要做到最好。在 2015 年，他已年届花甲，正是一般人计划安享晚年的时候，他却凭借过去近二十年的产品包装及设计经验，与朋友合伙公司，再圆他的创业梦。

然而，振球于接洽外地展览活动的设计工作时，发现自己需要同时掌握室内设计知识，才能发挥和落实完整的设计意念。他决定破釜寻舟，离开公司，专心学习，报读了 ERB 的「TTA 创意工业（室内设计）基础证书」课程，积极装备自己。修毕课程后，振球以自雇形式接获德国的一份设计工作。起初他担心自己实战经验尚浅，难以胜任，但在导师的鼓励下，决定放胆一试。过程中他发现 ERB 课堂所学对他大有帮助，最终不但顺利完成工作，还赢得客户的赞赏。借着这次成功经验，他再接获其他外国公司的邀请，前往美国担任展览馆的设计监工，继续学以致用，发挥所长。

振球相信「机会是留给有准备的人」，决心活到老、学到老，继续提升行业知识及技术，期望能为每个工作项目都带来新的设计意念，做到创新与实用兼备。

凌伟荣

完成课程：TTA 创意工业（室内设计）基础证书

积极面对·开拓新路

伟荣自小随父母从韩国移居香港，年幼时因意外失去部分视力，左眼接近失明，可幸他是个乐天好动的孩子，从不因视障而影响日常生活。只是他并不热衷学习，以至中学会考成绩欠佳，未能升读大学。离校以后，他主要从事散工，欠缺人生目标。直至二十多岁时，因为任职码头货物检查员，工作时间日夜颠倒，令他开始思考人生和事业前景，并反问自己是否就此浑浑噩噩的度过一生。伟荣决心重拾课本，修读商业管理高级文凭课程，并成功投身采购工作，开始为事业打拼。

好景不常，伟荣随后事业和感情相继遇上波折。在 2013 年，他参加工作假期，往澳洲开拓视野，并重新规划人生。在 2015 年回港前，他顺道到韩国旅游，却遇上人生另一场意外。因为其韩籍身份，他在入境时被当地政府要求留下服兵役，结果要待两年后完成兵役才能回港。离港数年，香港就业市场变化不少，他有感采购业已日渐式微，于是报读 ERB 的「TTA 创意工业（室内设计）基础证书」课程，期望再闯另一番事业。

刚开课时，伟荣发现不少同学已有设计或电脑绘图的基本知识及技术，而他却一窍不通，唯有将勤补拙，反复练习课堂所学。至课程中期，他不但已追上进度，其绘图技术甚至比其他同学更出色，更令他立定决心在设计行业发展。

伟荣毕业后随即在一间装修工程公司找到室内设计绘图的工作，逐步累积实际工作经验，现时已转职到渠务处的一间外判工程承办商担任绘图员和工程助理。他正计划攻读土木工程学位课程，努力实现成为工程师的梦想。

梁满莲

完成课程：护理员基础证书

亲切开朗·细心关怀

满莲是一位单亲母亲，育有一儿，多年来以兼职侍应工作维持生计。由于兼职工作收入不稳定，她希望找到一份更有前景及保障的工作。满莲喜欢跟长者相处，又不介意从事个人护理服务，因此报读了 ERB 的「护理员基础证书」课程，并于毕业后成功获安老院聘用，展开事业新篇章。

满莲只有初中学历，多年来从未正式进修，亦毫无护理工作经验，要她重拾课本实非易事。但她凭着对护理工作的热诚，上课时认真专注，课余反复练习，将勤补拙，最终顺利毕业。

护理工作既繁重又重复，有时更要面对生离死别，但满莲从不以此为苦，他将院友视为朋友，希望能陪伴他们安度晚年。她工作用心、勤奋好学，照顾院友更是无微不至，与同事相处亦十分融洽，深受雇主及同事的赞赏。

满莲未来会继续进修，努力学习抽血、注射等医护技术，为院友提供更全面的照顾。

万懿欣

完成课程：医护支援人员基础证书

乐观积极·尽责热诚

懿欣从事零售管理工作逾二十年，虽然工作稳定，但行内竞争激烈，公司近年的业绩亦不甚理想。她有感事业发展已到樽颈，亦期望人生有所突破，便毅然辞职，决心另闯一片天。然而，懿欣没有零售以外的工作经验，亦欠缺一门就业技能，因此转职并不容易，期间待业超过一年。但她未有自怨自艾，利用空档时间到长者中心担任义工及修读认知障碍课程，亦由此察觉到自己对医护工作的兴趣，并决定报读 ERB 的护理课程。

懿欣修毕「医护支援人员基础证书」课程后顺利入职，在医院负责照顾中风长者。由于懿欣从事文职工作多年，一时间要适应医护行业的轮班安排及体力劳动要求，着实不易。但她勇于面对，努力克服，凭着对医护工作的热诚，即使面对情绪不稳的病人，懿欣亦能耐心沟通、细心照顾。每当看着病人康复出院，就是懿欣最大的满足感和工作动力。她积极认真的工作态度，不但得到同侪的信任，更获主管推荐升职。

懿欣勇于跳出既定框架，视事业樽颈为改变人生的机会。她计划报读行业相关课程，期望能晋升至更资深的职位。

廖杏梓

完成课程：职业治疗助理基础证书

坚持梦想·从不气馁

杏梓受母亲的启迪，自小立志成为护士，可惜公开试成绩欠佳，未能如愿升读大学护理学科。杏梓转而一边做餐厅兼职侍应，一边修读医护支援课程，希望在另一岗位为病人服务。杏梓于 ERB「职业治疗助理基础证书」课程毕业后成功投身护理业，先后于医院、安老院舍和长者中心工作。

杏梓勤奋不倦，把握工余时间进修，短短数年间陆续完成多个护理、健康学、职业治疗及中医保健的文凭或证书课程，年纪轻轻已掌握多门辅助医疗专业技术，加上工作认真、待人有礼，深得上司及同事赞赏。

后来因为要专心照顾患病家人，杏梓辞掉护理的工作。但她未有因此停下脚步，反而学习糕饼制作及咖啡调制，并在餐厅担任兼职咖啡师。

随着家人病情稳定下来，她亦得以重投护理工作，并在工余时间，兼营糕点制作，生活十分充实。她现时在社福机构担任治疗助理，以外展形式造访家居长者，协助他们做运动和进行认知训练。为圆护理梦，杏梓勇于面对挑战，亦为她的人生带来更多机遇和可能性。

刘莉

完成课程：保健按摩基础证书

重拾自信·融入社会

刘莉于 2005 年随丈夫由内地移居香港，专注照顾家庭，生活平淡但亦美满。及至刘莉发现孩子在学习上需要特别关顾，令她忧心不已。

虽然承受沉重压力，但为母则刚，她明白到自己必须走出困局，才能给自己和家人一个新开始。因此她尝试投身职场，在 ERB 先后修读了不同行业的课程，以找出事业路向，其中于修毕「保健按摩基础证书」课程后获一间社企聘用为按摩师。

由于她的按摩技巧纯熟，做事尽责细心，亦善于与客人沟通，因此深得雇主信任，升任组长，协助编排按摩师的工作。随后，她更在晚上兼任培训机构的课程助理，协助课程行政工作。刘莉形容修读 ERB 课程是她人生的转捩点，不但让她学得一技之长，更重要是工作扩阔了她的生活圈子。她形容以往自己的世界就只有丈夫和儿子，遇到问题便钻进牛角尖。现时工作虽然忙碌，但身心都能释放出来，寻回昔日的自信与笑容，有勇气与家人一起积极面对未来的挑战。

刘银珍

完成课程：物理治疗助理基础证书

目标清晰·发光发热

银珍任职售货员十余年，生活安稳。后来公司结业，令她不得不重新思考事业方向，遂报读 ERB 的「物理治疗助理基础证书」课程。银珍学习勤奋认真，以班上第一名的优异成绩修毕课程，毕业后获医院聘用为物理治疗助理。

她凭借课堂学到的专业知识及实务经验，入职后不久已可独立工作。现时，她每天负责协助十多名中风或行动不便的病人进行物理治疗。由于银珍曾照顾长期住院的家人，因此在照顾病人和与家属沟通时都能做到将心比己，亲切关怀，尽心了解对方的需要。不少病人再次覆诊时还会记得曾得到银珍的悉心照顾。银珍无私的付出换来更大的心灵回报，病人逐渐康复既为她带来由心的满足感，亦助她逐步走出自身丧亲的伤痛。

虽然医院的工作繁重，但银珍坚持继续进修，利用工余时间修读医护支持课程，期望获取晋升资格；同时亦参加缝纫班，协助制作压力袜，藉此鼓励病患者努力接受治疗。银珍十分珍惜目前的工作，会持续进修提升行业知识及技术，为病人提供更佳服务。

卢俊谦

完成课程：历奇活动助理基础证书

无惧挑战·突破自我

俊谦热爱运动，中学毕业后曾任职兼职篮球裁判，但他有感兼职工作非长远之计，因此希望找到一份稳定及有发展前景的工作。俊谦在过往参加历奇活动的经验中，对历奇导师的工作产生兴趣，而他外向好动的性格亦正符合行业所需，因此报读 ERB 的「历奇活动助理基础证书」课程，期望能将个人兴趣转化为事业。

修毕课程后，俊谦积极寻找工作，并应征外展训练学校的历奇助理工作。俊谦对英语一向缺乏信心，但面试及在职培训皆以英语为主，若能顺利入职，工作上更需接触不同国籍的同事和参加者，英语能力欠佳令他一度打算放弃。但经过反复思量，俊谦明白到历奇活动的本质就是要引领参加者跳出舒适圈，发挥潜能，而他既然立志成为历奇导师，就必须以身作则，勇于克服自己的不足。俊谦于在职培训期间，用心学习，努力提升英语水平，最终顺利完成训练并通过考核，成为一名全职历奇工作者。

俊谦入职后继续进修，报读多项与行业相关的证书课程，积极装备自己，更主动协助培训机构举办分享会，透过分享自身经验，鼓励学员奋发向上，一展所长。

谢秀梅

完成课程：陪月员基础证书

勇敢坚毅·迎难而上

秀梅原是一名家庭主妇，全心全意照顾丈夫及儿女，一家四口乐也融融。但好景不常，丈夫不幸离世，家中顿失经济支柱，加上自己无工作经验，令她更感彷徨。但秀梅深明自己是一对儿女的唯一依靠，必须重新振作，因此报读 ERB 的「陪月员基础证书」课程，期望能靠自己一双手抚养子女长大成人。秀梅学习态度勤奋认真，初次评核便取得合格成绩，加上她为人积极乐观，愿意以自身经历勉励他人，因此深受导师及同学欣赏。

修毕课程后，秀梅成功接到陪月及保姆的工作，得以融入职场。由于她工作用心，将负责照顾的婴幼视如己出，服务可谓无微不至，与孩子的家庭都建立了良好关系。

秀梅表示，她不但在 ERB 课程中学习到陪月的专业知识，亦结识了一班好同学，大家彼此勉励、互相扶持，让她有勇气重新振作，积极面对前路。